

解冰山听取太昊路市容环境整改情况汇报

本报讯(记者 刘昂)8月13日下午,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山召开座谈会,集中听取分包路段太昊路市容环境整改情况汇报。市公安局、城管局、市经济开发区和各分包责任单位负责人参加会议。

针对上一次督导检查中发现的部分路段人行道路面破损、机动车乱停乱放、路边广告牌损毁及门店出店占道经营等现象,各有关单位负责人就近期整改措施和下一步工作打算进行了汇报。

解冰山指出,通过几次督导检查和整改,太昊路整体环境明显改善,路

段存在的突出问题基本整改到位,这充分体现了各单位各部门对“五城联创”工作的充分认识和高度重视。目前取得的成绩也充分体现了“三好”、太昊路的基础条件好、各单位协作配合得好、“五城联创”工作整体推进得好。

解冰山强调,虽然太昊路整改效果显著,但是个别地方还存在个别问题。各有关单位和部门要提高警惕不放松,紧盯问题、明确责任、抓住关键,严格按照“五城联创”指挥部对太昊路的标准要求,坚决整改到位、彻底解决问题,确保太昊路“路长制”长效常态,杜绝问题反弹。②6

“摩羯”来袭 我市进入临战状态

本报讯 昨晚7时,我市组织收听收看了全省防台风紧急视频会议。为贯彻落实好这次会议精神,我市随即召开会议。市防汛抗旱指挥部副指挥长、副市长王少青就迎战14号台风“摩羯”作出具体安排。

王少青指出,一要高度重视。各部门要充分认识本次防台风视频会议的重要性,做好会议精神的贯彻落实,特别是要贯彻落实好省长陈润儿的批示精神及副省长武国定的讲话精神,扎实做好14号台风防御工作。二要明确责任。水利部门要搞好科学调度,密切关注雨情水情,依据预测预报及时组

织会商研判,当好参谋,为各级领导指挥决策提供服务;气象部门要做好预测预报,及时发出预警信息;城建部门要做好防范城市内涝工作;农业部门要在农业生产领域做好防灾减灾工作;粮食部门要做好粮食仓储安全度汛工作,确保粮食的正常调度;电力和通信部门要做好基础设施的保障,确保电力、通讯畅通;市防指办要做好统筹协调工作,各防指成员单位要进入临战状态,做好防汛值班、抢险应急各项工作。三要加强沟通。各个部门对汛情、灾情各种信息要及时上报,保证信息畅通、政令畅通。①2 (戚军华)

赵万俊带队异地考察临港经济

本报讯(记者 王泉林 通讯员 刘振环)8月6日至12日,市政协副主席、市工商联主席赵万俊带队赴安徽省蚌埠港、江苏省淮安港、浙江省安吉港、重庆市果园港、四川省宜宾港等地学习考察关于临港经济发展的先进经验和做法。

考察期间,考察团一行先后走访考察了淮河流域港口发展情况,淮运河河交接港口发展情况,长江流域河湖联运、支流内河港口发展情况和长江中上游港口发展情况,对所考察学习的各港口在临港经济发展中的优势产业、发展战略、政策扶持、岸线资源规划等方面

的先进经验和做法进行了系统学习考察,并就临港经济发展中的先进工作经验和措施进行了座谈交流。

赵万俊指出,要认真落实市委、市政府“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城建设目标,通过这次异地考察活动,学习借鉴外地市的先进工作经验和措施,充分利用好市政协协商议政发展的平台作用,在我市临港经济发展的总体规划、岸线资源规划整合、临港产业的发展规划等方面提出可行有益的建议,对进一步提升我市临港经济发展、打造沙颍河经济增长极作出贡献。②6



川汇区纪委监委靠办案带动整体工作

(上接第一版)区纪委监委机关健全学习制度,制订学习计划,精选学习书目,突出学习主题,开展政治理论、纪法衔接、“互联网+反腐”等一系列专题学习活动,增强学习的针对性和时效性;强化基层调研、研讨交流,外出受训、闭卷考试和定期述学,着力解决能力不足问题;结合以案促改,出台了《川汇区纪委监委干部十不准》,严格要求,严明纪律,严格管理;在全区纪检监察系统开展以“学政治理论比政治素质、学纪检业务比办案能力”为主要内容的“双学双比”活动,坚决把“打铁的人”锤炼成“铁打的人”。

理并持续问责问效;积极做好派驻机构改革,让“探头”在第一时间反馈“信号”。

今年下半年,该区纪委监委将以专项整治为抓手,从6个方面入手迎头痛击发生在群众身边的不正之风和腐败问题:严查违反中央八项规定和实施细则精神问题,深入开展扶贫领域不正之风和腐败问题专项巡察、专项治理,持续开展工程建设领域和招投标市场整顿,扎实开展重复信访举报突出问题集中整治,严查为黑恶势力充当“保护伞”的案件,严查征迁工作中弄虚作假骗取补偿款问题。最近,该区纪委监委对金海路办事处原党委委员、副主任何某某利用职务之便弄虚作假骗取征迁补偿款问题进行纪律审查和监察调查,果断采取了留置措施。该区纪委监委还对机关办案工作不力的两名责任人进行了约谈警示和黄牌警告,对办案数量为零的派驻纪检监察组和办案数量少的办事处纪委书记进行约谈,有效促进了办案工作。

该区纪委监委主要负责人表示,对发生在群众身边的不正之风和腐败问题,一律实行“零容忍”,坚持发现一起、查处一起,并点名道姓通报曝光,让群众感受到纪检监察就在身边,正风反腐就在身边,以监督执纪的新成效增强老百姓的获得感、幸福感和安全感。①2

周口市住房保障中心 关于申请市本级惠民小区(二期)公共租赁住房的通告

根据《周口市公共租赁住房管理办法》,市本级惠民小区(二期)公共租赁住房面向社会公开接受申请,现将报名时间、报名基本条件等有关事项通告如下:

- 一、报名时间:2018年8月10日至2018年8月24日(周六、周日正常上班,申请人需携带身份证领取申请表)。
- 二、报名基本条件:
 - (一)申请人年满18周岁;
 - (二)申请人在就业地人均住房建筑面积低于16平方米;

- (三)申请人未租赁或购买过保障性住房;
 - (四)外来务工人员应在就业地应有稳定的工作单位(场所),且签订劳动合同满1年。
- 三、报名地点、联系方式和监督电话
- 报名地点:周口市川汇区中州大道桥南头西侧房地产交易大厅9楼周口市住房保障中心管理科
- 联系电话:0394-8286299
- 监督电话:0394-8273735

2018年8月14日

巴集乡程楼村:“六村共建”一枝花

本报讯(记者 徐松 通讯员 王传亮 王传飞)郸城县巴集乡程楼村从“六村共建”工作中脱颖而出,以打造党建示范村和产业富民村为引领,实现乡风文明、产业富民、美丽宜居,被称为郸城乡村“一枝花”。

程楼村共3个居民组283户1328人,其中党员22人。这个原本基础设施落后、基层党组织软弱的“后进村”,在郸城县“两建三扶四评”和“六村共建”活动中,建强了基层组织,改善了村容村貌,带动了产业发展,群众幸福指数显著提升,获得感不断增强。

郸城县“两建三扶四评”活动的第一个内容就是“建强基层组织”,程楼村积极发挥无职党员示范带动作用,遵照村民意愿,推选出新一届村“两委”班

子。从此,村务、财务、党务等一系列群众关心的事务全部公开,村委班子的凝聚力和战斗力切实增强,先后被郸城县委评为“优秀党支部”“先进基层党组织”。

该村新任党支部书记记杰通过招商引资、积极投资建设了名扬帽业和广惠农业,奠定了产业富民的基础。该村把企业发展作为推动脱贫攻坚和乡村振兴战略的重中之重,带动本村及周边350户家庭稳定增收,真正让群众在家门口实现了就业。其中,广惠农业园区土地流转800多亩,建成大棚葡萄300亩,成为豫东最大的棚内葡萄种植基地,现已培育出“金手指”“夏黑”“阳光玫瑰”等多个优质葡萄品种。村内贫困户只要有意识种葡萄,广惠农业就免费

提供“一条龙”服务,直至其脱贫致富。

广惠农业还引进南方先进的种植经验,渐渐改变了程楼村以往的农业生产习惯。目前,该村正在实施畜禽粪污治理、秸秆农膜回收处理、化肥农药减量增效等重大行动,即将实现投入品减量化、生产清洁化、废弃物资源化、产业模式生态化,加快形成种养结合、生态循环、环境优美的田园生态系统。

该村带动全体村民干起来,按照功能清晰、布局合理、生态宜居的村庄建设格局,把村内5个坑塘,2个深挖租赁

给贫困户养鱼致富,2个填平变成文化广场和公园,1个变成村内宅基地。

该村以“两建三扶四评”活动为载体,以“六村共建”为总抓手,评选出孝老爱亲户、脱贫致富户、诚信守法户、清洁卫生户,评出了和谐与正能量,群众参与度空前高涨,全民参与“六村共建”已成风尚。

村风文明、产业富民、美丽宜居,如今,程楼村不少村民每天早晚在村文化广场上用欢快的舞蹈感恩、颂幸福。②6

“六村共建”巡礼



让贫困群众在家也能赚钱

今年以来,商水县实施精准扶贫,大力发展服装代加工,让不能外出打工的贫困群众从工厂领回设备和原材料在家加工,厂方上门进行技术指导并回收成品。图为该县巴村镇董村村民使用厂方提供的毛衣编织机在家加工羊毛衫。

记者 付永奇 摄

“郸城公式”巧解“爹娘住村头”难题

(上接第一版)李传万的三个儿媳妇迫不及待地搬着电扇、抱着被子、掂着衣服,在县乡村干部们的帮助下,一会儿就把老人的“村头小屋”搬空了。其实,李传万的三个儿媳妇为了想一个万全之策,开了好几次家庭会议,最终,三儿媳妇段秀芝抢了先。

这不,三个儿媳妇戴上大红花,村干部举着“媳妇戴红花 婆婆接回家”的条幅,热热闹闹地把两位老人接回了三儿子家居住。村里许多群众前来围观,拍手叫好。

李传万家是“搬进高楼”的典型,张芝头家则是个贫困户典型。张芝头今年40岁,也是押岭村公认孝顺媳妇,3个孩子在上学,公公今年70岁,婆婆瘫痪在床十几年后于2017年年底去世。婆婆生病卧床期间,张芝头夫妇以及出嫁的姐姐、妹妹一起给老太太尽孝的事

让全村人都竖指称赞。

一直以来,张芝头和公公一日三餐都在一起吃,晚上公公回村头老宅睡觉。县乡村评定张芝头家为贫困户之后,为她解决了7个低保(她婆婆去世后核减一个),并提供了教育扶贫、健康扶贫等一系列惠民政策,张芝头家生活渐渐好了起来。这不,收到“接公公回家”的通知,张芝头麻利地把女儿的房间腾了出来。看到妈妈给爷爷腾房子,放假在家的3个孩子也都过来帮忙。

“别人都搬了,别再等了,咱也搬吧。”好媳妇比孝顺,儿子们更积极,一天时间,押岭村8位独居老人全部搬回儿孙家居住,“村头小屋”进入拆除程序。

在汲水乡小刘庄自然村,51岁的好媳妇孙玉真用架子车每天接送婆婆吃饭好多年了。“说不定哪天‘走’了,不能住儿子家。”她的婆婆王超兰今年73

岁,患有帕金森病、肝病、胃病,头、手抖得厉害,但她坚持和老伴住在老宅里。

“我早说把你接过来住,你说啥也不同意,现在还得麻烦干部劝你。咱家发生过火灾,我的儿子残疾,大苦大难的日子都是政府帮过来的,现在说啥也不能再给干部添麻烦了。”孙玉真几年前就收拾好了楼下的一间房,老太太偶尔过来午休,现在,这间房真正派上了用场。

小刘庄村39岁的梁香梅把儿子的空调屋给70多岁的公公婆婆腾了出来。“住啥房子都无所谓。我因为乳腺病在郑州肿瘤医院住了一年多,如果不是儿子、儿媳妇孝顺,花几十万给我治,我早就走了……”婆婆谢广英感慨地说。

当然,在该县488个行政村里,不乏有极个别因为种种原因不情愿和老人同住的晚辈。对此,该县公安局、检察院、法院、司法局联合下发了《关于敦促

赡养人将被赡养人限期接入安全住房的通告》(以下简称《通告》),要求子女将父母接入安全住房,并处理好家庭关系,确保老人住得安心、生活舒心。对于父母确实难舍故土,不愿与子女同住,《通告》要求子女务必帮助父母改善生活条件,保障住房安全。《通告》还规定,对于子女不履行赡养义务的,由司法部门指定法律援助机构,为老人免费提供法律援助。法院也要开辟绿色通道,做到快立、快审、快执;对拒不支付父母赡养费的,依法从快强制执行,构成犯罪的,追究刑事责任。

有了汲水乡的先进经验带动,有了好媳妇作引领,有了《通告》震慑,该县19个乡镇的好媳妇比孝顺,接父母回家蔚然成风,“儿孙住高楼、爹娘住村头”的难题在情与法并用的“郸城公式”面前迎刃而解。①2

(上接第一版)为了确保工程质量,项目部建立有完善的质量保证体系,严格按照图纸设计和规范施工,班前技术交底、班后技术总结,施工全程进行质量检查控制,定期进行质量评比,确保工程质量平稳可控。“公司在致力于打造精品工程的同时,将利用旗下全部优质

资源,提升人文居住理念,保证向周口人民交上安全、放心、满意的好房子。”安祥说。

安祥的话语中得知,如何在众多龙头企业气势汹汹的碾压下谋得一席之地,如何做出让自己满意、客户也满意的作品,是中铁十六局周口项目部

一直思考的问题。项目部秉持走精品化、精细化、品牌化的经营理念,秉承着“用心建房、用爱筑家”的核心价值观,用责任心建好每一栋房子,脚踏实地践行央企工匠精神,向周口人民交出漂亮的答卷。

“我算是半个河南人呀,2008年到

弘扬生命至上思想 树牢安全发展理念

太康县人民政府县长 李锡勇

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。习近平总书记在十九大报告中提出,“树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,健全公共安全体系,完善安全生产责任制,坚决遏制重特大安全事故”,为我们做好新时代安全生产工作指明了方向,提供了根本遵循。经济发展固然重要,但发展决不能以牺牲人的生命为代价,这是一条不可逾越的红线。

安全发展必须牢固树立红线意识。安全生产红线是群众生命线,一头连着生产,一头连着安全,一头连着经济发展,一头连着人民群众生命财产安全。当前,党和国家对安全生产工作空前重视,把安全生产纳入全面建成小康社会的重要内容之中,安全生产工作进入了新的发展时期。站在新时代的高度,要充分认识安全生产的复杂性、长期性和艰巨性,强化“四个意识”,坚决守住安全生产这条红线,坚决防范遏制重特大事故发生,全力保障人民群众生命财产安全,切实维护全县社会大局和谐稳定。

安全发展必须加强宣传培训。安全宣传培训不到位是重大隐患。安全宣传教育是一项基础工程,要把加强安全生

产宣传教育作为提升公民素质的重要组成部分,认真组织开展好“安全生产月”“5.12防灾减灾日”“11.9全国消防日”“12.2全国交通安全日”“12.4全国法制宣传日”以及“安康杯”竞赛、应急救援演练、事故案例警示等群众性安全培训活动,积极推动安全宣传进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所,全面加强职工群众安全法制教育、警示教育、科普教育和应急避险教育,提高公众安全防范意识和自救互救技能,从根本上解决人民群众息息相关的生产生活中危险识别、自我防护、应急处置和自救互救逃生知识需要和技能提升,进一步提高全社会安全文明素质。

安全发展必须夯实主体责任。责任清才能担当好,要分清各级各部门的监管责任,才能确保抓好落实。一是属地监管责任,强化“四个意识”,坚决守住安全生产这条红线,抓住关键少数,全面落实党委政府属地监管责任,定期召开会议,研究解决问题,推动各项工作措施的落实。二是部门监管责任。要坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,从产

强化行业管理、专项监管责任,严格实施行业安全准入,持续深化行业安全整治,切实从行业规划、项目建设等方面加强源头治理。要严格落实建设规划、质量管理等部门责任,着力加强城乡规划安全审核、周边公共安全评估、产品设计安全论证、质量安全检测检验,切实消除安全防范薄弱环节。要建立完善安全生产综合管理机制,建立健全联席会议和联合执法机制,从严强化安全生产责任目标管理和绩效考核,切实增强安全生产齐抓共管的实效。强化组织领导,层层落实监管责任,突出对重点行业、重点部位和关键环节安全隐患的排查整治,有效防范和坚决遏制生产安全事故的发生。三是企业主体责任。企业是安全生产的责任主体,企业法定代表人和实际控制人是本单位安全生产第一责任人,必须建立健全各项安全管理制度,加大安全投入力度,开展全员培训,强化安全生产全员、全过程、全方位管理,深入开展安全隐患排查治理,严厉打击“三违”和“三超”行为,强力推进安全标准化建设,依法依规科学组织生产。

安全发展必须整治隐患。隐患排查

是手段,重点是要治理到位、整改到位,不能走形式、图应付。一是敢治。对查出的隐患和一些违规、违法行为,要顶住压力,不要怕得罪人,要敢于碰硬,要敢于担责,要敢于纠正,要有以正压邪的勇气和胆识。二是较真。要对查出的隐患盯死盯牢,抓住不放,隐患得不到消除、问题得不到解决、责任得不到落实,就誓不罢休。三是从严。严格落实关停政策,对于存在安全隐患、没有整改到位的企业,要坚决予以关停、关闭。对影响安全生产秩序的违法违规生产经营行为要严厉打击,顶格处罚,该取缔的依法取缔。坚决杜绝以罚代管,大事化小、小事化了的现象。四是包案。对查出的重大隐患,要实行包案制度,要挂牌督办,要明确责任单位、责任人员,要制定科学严谨的措施和预案,严格整改销号程序,要记录在案,存档备查。

安全生产是一个地方经济社会发展